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Question avec demande de réponse écrite E-001690/2021
au vice-président de la Commission/haut représentant de l'Union pour les affaires étrangères 
et la politique de sécurité
Article 138 du règlement intérieur
Frédérique Ries (Renew), Olivier Chastel (Renew), Hilde Vautmans (Renew), Malik Azmani 
(Renew), Petras Auštrevičius (Renew), Klemen Grošelj (Renew), María Soraya Rodríguez 
Ramos (Renew)

Objet: Relance du processus de paix pour le Sahara occidental dans le cadre de l’Organisation 
des Nations unies

Près de deux ans après la démission de l’Allemand Horst Köhler, le poste d’Envoyé personnel du 
Secrétaire général de l’Organisation des Nations unies (ONU) pour le Sahara occidental reste vacant. 
Dans son point de presse du 4 mars 20211, son porte-parole affirmait qu’aucun candidat n’était 
actuellement pressenti pour la fonction.

L’ancien premier ministre roumain Petre Roman avait pourtant confirmé sa candidature dans la 
presse en janvier2, alors que le processus onusien pour un règlement politique du conflit régional du 
Sahara occidental s’est interrompu. Un retard d’autant plus regrettable que deux tables rondes 
encourageantes avaient rassemblé toutes les parties prenantes sous l’égide d’Horst Köhler en 
décembre 2018 et mars 2019.

Le vice-président de la Commission et haut représentant de l’Union pour les affaires étrangères et la 
politique de sécurité peut-il préciser:

1. quelle(s) partie(s) prenante(s) ont rejeté la candidature de Petre Roman, et pour quelles raisons?

2. ce que fait l’Union européenne pour relancer le processus de paix dans le cadre de l’ONU et 
selon les paramètres convenus par le Conseil de sécurité de l’ONU dans sa dernière résolution 
2548 (2020)3?

1 www.un.org/press/en/2021/db210304.doc.htm
2 www.digi24.ro/stiri/externe/petre-roman-provoaca-un-scandal-international-in-sahara-de-vest-fostul-premier-

si-a-facut-lobby-sa-fie-trimis-special-al-onu-1431888
3 https://undocs.org/fr/S/RES/2548(2020)


